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Betreft: De sterke stijging van de grondstoffen- en inputprijzen in de landbouwsector

In de EU worden elke dag 450 miljoen mensen door middel van de voedselvoorzieningsketen 
voorzien van een gevarieerd aanbod aan levensmiddelen van hoge kwaliteit. De grondstoffen- en 
inputmarkten staan echter onder grote spanning als gevolg van een combinatie van factoren, 
waaronder het economisch herstel van de EU, de VS en Azië en de ontwrichting van een groot aantal 
bevoorradingsketens over de hele wereld. De energieprijzen, met name de prijs van aardgas, zijn 
hoger dan ooit, terwijl ook andere inputkosten zoals meststoffen, brandstof, elektriciteit, zaaizaad, 
machines en veevoer sterk in prijs zijn gestegen, waardoor de winstmarges van landbouwers 
onaanvaardbaar zijn gekrompen.

In haar recente mededeling over een noodplan voor het waarborgen van de voedselvoorziening en 
voedselzekerheid in tijden van crisis verklaarde de Commissie dat zij ervoor wil zorgen dat de 
voedselsystemen beter voorbereid zijn op crises met behulp van noodplanning en een Europees 
mechanisme voor paraatheid en respons bij voedselzekerheidscrises. De voordelen van een 
preventieve aanpak lijken echter te zijn onderschat.

1. Overweegt de Commissie gebruik te maken van haar bevoegdheid op grond van het Verdrag en 
de gemeenschappelijke marktordening om af te stappen van haar uitsluitend op crisisbeheer 
gerichte aanpak en een alomvattende strategie te ontwikkelen die gericht is op de preventie van 
marktcrises, zodat de marktdeelnemers hun besluiten beter kunnen afstemmen op de verwachte 
marktontwikkelingen? Is de Commissie het ermee eens dat preventie en paraatheid van groot 
belang zijn bij crisisbeheersing om een verdere verslechtering van de marktsituatie en negatieve 
gevolgen voor de consument, de landbouw en de levensmiddelensector te voorkomen?

2. Beschikt de Commissie over een duidelijke beleidsstrategie ten aanzien van de gevolgen die de 
huidige en toekomstige beleidsmaatregelen en doelstellingen op het gebied van landbouw, 
milieu en energie zullen hebben voor het vermogen van de EU om voedselcrises het hoofd te 
bieden en erop te reageren?

3. Heeft de Commissie concrete maatregelen getroffen om de ernstige problemen waarmee 
sommige landbouwsectoren, en met name de varkensvleessector, tijdens de huidige stijging van 
de inputprijzen te kampen hebben, aan te pakken en te verlichten?


